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PS Antonie, prezent la sfinţirea bisericii Sfânta 
Mahramă a Domnului şi Sfinţii Martiri Brâncoveni 
din Iaşi

Duminică, 10 octombrie 2021, Preasfințitul Antonie, Episcop de Bălţi a fost prezent 
la slujba de sfințire a bisericii cu hramurile „Sfânta Mahramă a Domnului” şi „Sfinţii 
Martiri Brâncoveni” din Iași (preot paroh – părintele Neculai Dorneanu).
Slujba de sfințire a fost oficiată de către Înaltpreasfinţitul Părinte Teofan, 
Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei, Preasfinţitul Părinte Antonie, Episcop de Bălţi şi 
Preasfinţitul Părinte Veniamin, Episcopul Basarabiei de Sud, alături de un sobor de 
40 de preoți şi diaconi.
Slujba de sfințire a fost succedată de slujba Sfintei Liturghii, săvârșită pe o scenă 
special amenajată în curtea școlii din apropiere. Răspunsurile liturgice au fost date 
de cunoscutul cor „Byzantion” din Iași, dirijat de lect. univ. dr. Adrian Sîrbu. La 
eveniment au participat şi oficialităţi locale.
În cadrul Sfintei Liturghii, după citirea Sfintei Evanghelii, cuvântul de învăţătură a 
fost rostit de către IPS Părinte Teofan, care subliniat: „Dumnezeu ne-a lăsat 



Biserica, ne-a făcut pe noi membri ai Bisericii. Oricâte demnități, oricâte cariere am 
putea atinge în viață, niciuna din ele nu poate fi mai importantă și mai mare, mai 
adâncă, mai înălțătoare decât aceea de a fi membru în Biserica lui Hristos, de a fi 
botezat în Biserica lui Hristos. Dumnezeu ne-a lăsat Biserica; noi, cei de față, 
împreună cu zidurile Bisericii, cu cei asemenea nouă, în viață sau care vor veni 
după noi, precum și cei care au fost înaintea noastră, formăm Biserica cea mare al 
lui Hristos. În această Biserică auzim cuvântul Domnului «Nu plânge» sau «Tinere, 
ție îți zic: Scoală-te!» sau «Hristos vă va face liberi». Iar dacă Hristos ne va face 
liberi, cu adevărat liberi vom fi. Biserica este izvorul vieții și al Învierii dacă în ea se 
află putere în cuvânt și în fapta iubirii. De aceea, ne luptăm ca bisericile noastre de 
zid, parte văzută a Bisericii celei mari, să fie frumoase în arhitectura lor, în picturile 
lor, în veșmintele lor, în cântările lor, pentru ca slava lui Dumnezeu să se arate prin 
ele. Biserica este chipul sufletului nostru care meditează la Dumnezeu”.
Spre finalul Sfintei Liturghii, părintele Marian Timofte, vicarul administrativ al 
Arhiepiscopiei Iașilor, a dat citire hrisovului de sfinţire al bisericii, act semnat de 
slujitorii prezenţi şi aşezat în piciorul Sfintei Mese. Un ultim cuvânt a fost rostit de 
către părintele paroh Neculai Dorneanu, care a făcut un scurt istoric al lucrărilor 
derulate, de la înfiinţarea parohiei şi până astăzi.
În semn de recunoştinţă pentru implicarea exemplară, părintele Neculai Dorneanu 
a primit „Crucea Patriarhală”, cea mai înaltă distincție a Patriarhiei Române. Mai 
mulţi ctitori au fost destinşi cu diferite distincţii în semn de recunoştinţă pentru 
aportul lor la înălţarea sfântului locaş.
În semn de mulţumire pentru prezenţa la slujba de sfinţire, părintele Neculai 
Dorneanu le-a dăruit ierarhilor din Basarabia câte o icoană cu chipul Sfântului 
Constantin Brâncoveanu, executată în mozaic din piatră naturală.
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